
 

 

Κανονισμός λειτουργίας του Αναγνωστηρίου 

 

Κοινό της Βιβλιοθήκης 

Η Βιβλιοθήκη παραμένει πιστή στον ρόλο της ως «Πύλη στην Γνώση», ρόλο 

που διαδραματίζει από την ίδρυσή της τη δεκαετία του ‘60, και απευθύνεται 

σε όλη την ερευνητική και επιστημονική κοινότητα της Αθήνας και ευρύτερα 

της χώρας. Με αυτό το ανοιχτό πνεύμα, η Βιβλιοθήκης Επιστήμης, 

Τεχνολογίας και Πολιτισμού «Κ.Θ. Δημαράς» υποδέχεται και εξυπηρετεί όλα 

τα άτομα που επιθυμούν να κάνουν χρήση των υπηρεσιών της, υπό την 

προϋπόθεση της τήρησης των κανόνων που ενδεικτικά αναφέρονται στην 

ενότητα Υποχρεώσεις Χρηστών.   

 

Είσοδος στο Αναγνωστήριο  

Κατά την είσοδό τους οι χρήστες του Αναγνωστηρίου καλούνται να 

παρουσιαστούν στο Γραφείο Εξυπηρέτησης Κοινού και να συμπληρώσουν τη 

φόρμα «Στοιχεία Επισκέπτη Βιβλιοθήκης».  

Οι ενδιαφερόμενοι χρήστες μπορούν να χρησιμοποιούν τις θυρίδες φύλαξης 

για τα προσωπικά τους αντικείμενα.    

 

Απολεσθέντα 

Οι χρήστες παρακαλούνται να έχουν υπό την εποπτεία τους τα προσωπικά 

τους είδη και αντικείμενα αξίας καθ’ όλη τη διάρκεια παραμονή τους στους 

χώρους της Βιβλιοθήκης. Σε περίπτωση απώλειας η ευθύνη βαρύνει 

αποκλειστικά τον κάτοχο του αντικειμένου.  

Σε περίπτωση που ένα αντικείμενο βρεθεί στην βιβλιοθήκη, παραδίδεται στο 

Γραφείο Εξυπηρέτησης Χρηστών όπου φυλάσσεται για ένα (1) μήνα. Τα 

αντικείμενα που δεν αναζητηθούν για το διάστημα του ενός (1) μήνα θα 

απομακρύνονται.  

 

Τιμολόγηση Υπηρεσιών  

Στο Αναγνωστήριο παρέχεται η δυνατότητα αναπαραγωγής 

φωτοαντιγράφων, ψηφιακής σάρωσης και εκτύπωσης των τεκμηρίων. Το 

κόστος ανά φωτοαντίγραφο καθορίζεται από το Δ.Σ. του Εθνικού Ιδρύματος 
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Ερευνών ώστε να καλύπτεται η δαπάνη λειτουργίας των μηχανημάτων 

(συντήρηση, μελάνι & χαρτί).  

Το κόστος για ασπρόμαυρα φωτοαντίγραφα ή εκτυπώσεις ανέρχεται σε 

0,05€, και για έγχρωμα ανέρχεται σε 0,15€ ανά σελίδα. Οι εκτυπώσεις και η 

παραγωγή αντιγράφων είναι δυνατή μόνο σε μέγεθος χαρτιού Α4 και είναι 

διπλής όψης. 

Το κόστος δια-δανεισμού βιβλίων ή παραγγελίας αντιγράφων άρθρων 

εξαρτάται από την βιβλιοθήκη-πάροχο της εν λόγω πηγής, και 

προσυμφωνείται με τον ενδιαφερόμενο.  

 

Υποχρεώσεις Χρηστών  

Για την εύρυθμη λειτουργία του Αναγνωστηρίου, το κοινό οφείλει να 

γνωρίζει και να συμμορφώνεται με τους ακόλουθους κανόνες.  

Αναφορικά με την φωτοαντιγραφική και ψηφιακή αναπαραγωγή, οι 

χρήστες είναι υποχρεωμένοι να σέβονται : 

1. την ισχύουσα νομοθεσία που αφορά την προστασία της πνευματικής 

ιδιοκτησίας και των συγγραφικών δικαιωμάτων (copyright), και 

2.  να τηρούν τους όρους των συμφωνητικών που έχει υπογράψει το Εθνικό 

Ίδρυμα Ερευνών με τρίτους σχετικά με την αναπαραγωγή με 

οποιοδήποτε μέσο του υλικού (φωτοτύπηση, φωτογράφηση, 

ηλεκτρονική αναπαραγωγή, και διανομή), τη χρήση λογισμικών και 

βάσεων δεδομένων και τους όρους πρόσβασης και χρήσης των 

δεδομένων αυτών.  

Αναφορικά με τη συμπεριφορά στο Αναγνωστήριο και τη χρήση του 

υλικού και εξοπλισμού: 

1.  Οι χρήστες οφείλουν να σέβονται τους χώρους της Βιβλιοθήκης και την 

εργασία των υπόλοιπων χρηστών, οι οποίοι δικαιούνται ένα περιβάλλον 

κατάλληλο για μελέτη. 

2.  Επιτρέπεται η είσοδος των χρηστών στον χώρο της Βιβλιοθήκης μόνο τις 

ώρες που έχουν οριστεί ως ώρες λειτουργίας για το κοινό. 

3.  Οι χρήστες πρέπει να είναι προσεκτικοί στον τρόπο χρήσης του υλικού 

και του εξοπλισμού της Βιβλιοθήκης. Οποιαδήποτε απώλεια ή φθορά 
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υλικού και εξοπλισμού αποκαθίσταται ή αποζημιώνεται από τον χρήστη 

που την προκάλεσε. 

4.  Απαγορεύεται η εισαγωγή στους χώρους της βιβλιοθήκης αντικειμένων, 

που κατά την κρίση του προσωπικού της Βιβλιοθήκης, μπορεί να 

προκαλέσουν φθορά του υλικού ή να δημιουργήσουν υποψία κλοπής. 

5.  Απαγορεύεται το κάπνισμα καθώς και η κατανάλωση ποτών και 

τροφίμων μέσα στους χώρους της Βιβλιοθήκης, καθώς και η χρήση 

κινητών τηλεφώνων και οποιασδήποτε άλλης συσκευής που προκαλεί 

ενόχληση στους υπόλοιπους χρήστες. 

6.  Σε περίπτωση μη συμμόρφωσης των χρηστών με τα παραπάνω ή εάν 

διαπιστωθεί εσκεμμένη φθορά ή κλοπή του υλικού της βιβλιοθήκης, το 

Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών διατηρεί το δικαίωμα να απαγορεύσει την είσοδο 

συγκεκριμένου/ων ατόμου/ων και τη χρήση των υπηρεσιών της 

Βιβλιοθήκης. 

Η μη συμμόρφωση με τον παρόντα Κανονισμό Λειτουργίας δύναται να 

οδηγήσει στην απομάκρυνση του/των συγκεκριμένου/ων ατόμου/ων από 

τον χώρο αυτόν και την προσωρινή ή και μόνιμη αναστολή της δυνατότητας 

χρήσης των υπηρεσιών της Βιβλιοθήκης.  

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις υπηρεσίες της βιβλιοθήκης, τις 

επιτρεπόμενες ή μη ενέργειες χρήσης ηλεκτρονικού υλικού ή τον Κανονισμό 

του Αναγνωστηρίου παρακαλείστε να επικοινωνήσετε με το προσωπικό της 

Βιβλιοθήκης.  

 

 


